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KIMIA f,'K

PELAPI]KAN KERTAS .,,-,.,

Kertas yang digunakan untuk membuat buku padlr abad ke-19 ditamb$kan alum, Alz(SO+):, untrrk mengisi
pori-porinya agar tidak menyerap uap air dan dapat mejgikat tinta deflgan lebih baik. Namun, ion Al3* yang

terhidrasi, Al(HzO)r3*, bersifat asam dengan K" = l0-5, sehingga serat kertas mudah terurai dan kertas qrenjadi
rnudah hancr.rr. Masalah ini dapat.diatasi dengan menambahkan basa seperti ganm-garam bikarbonat
Ca(HCO)2 atau Mg(HCO3)2. Karena berupa pad. a!an, garam ini harus dilarutkan ke dalam air. Mencelupkan
buku ke dalam Iarutan tentulah brikan pilihan yang baik. Sebagai alternatif dapat digunakan basa organik
seperti butilamina, CqlIoNHz, yang beqrujud gas pada lemperatur ruaug. Peranganan yang lebih efektif
dilakukan dengan menggunakan dietilseng, (C2H5)22n, yang mendidih pada 117oC dan I atm. Dietilseng
bereaksi dengan oksigen atau air rtenghxilkan ZnO, yang bersifat basa.

(CzH)zZn(g) + 7 O2k> -+ ZnO(r) + 4C.O2G) + sHrO(g)

(CzHs)zZn(d + H2OG) + ZnO(s) + 2C2H6k)

Pergunakan informasi pada teks di atas unt k menjqwab soal nomor i l - 33 !

31. Berdasarkan tipe senyawanya, pernyataan
berikut yang benar tentang alum dan dietilseng
adalah...
(A) pada tekanan yang sarna, alum mendidih

pada suhu lebih linggi daripada titik didih
dietilseng

(B) kelarutan alum dal:m air lebih..rendah

daripada kelarutan dietil seng

(C) bilangan koordinasi Zn padadietilseng
sa{na dengan bilangan koordinasi Al pada

alum
(D) molekul dietilseng lebih polar daripada

molekul alum
(E) pada suhu yang sama tekanan uap

dietilseng lebih rendah daripada tekanan
uap alum

';3a,iiN, ilnae ";ict
ilco Ilc. lia' !?s'
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32. Konsentrasi ion [Al(Hro)5(oH)j] dulr. 36. Sinar UV dapat memicu rer*si siklir*iflarutan alum 0,1 M dalam air pada p-H = 3 molekul 1,3_butadi.ru ,"uunui u"ii i'

?ilt , 1.Ar(n,0]tdxr" -)r,;;*:''ffi""'*=**,,.",
G) 1,0 x 1r3 M 'l c,, ': t, . 

r'2v H ...- ,.HF,
@ z,o " Io' tvt Bila energi ikatan c-c adala.h 348 kJ/mol,
kd s,o " to' lut maka energi ikatan c=c adalah ....
(E) r,7x rosM E],H,Ijfl:, ,

33. pada permukaan kertas, sebanyak 6,17 guap (c) 252 kJ/mol

dietlsene(M,=ri:rji"iilT*Jt,ra"",s; 
Ei3f1flrl*:l,,campuran uap air dan oksigen. Jika reaksi ini

menghasilkan.l,T6 g co2' maka massa gas 37, Reaksi dekomposisr srirfiufl klotida
et^na yaog terbentuk adalirh.... n 6sey SOrCl2@) _+ SO, G) + Clr(g)
@) 3'0 g 

Fr ,, n:tA
f't Z.q, adalah reaksi elementer. Bila reaksi dimulai
6 f;j; 6t+'16-z densanlso2cl2l.=o,rr,,ra-r":r"*J*rt.i
ioi o,i i -;61,;' adatah 2,,2 " t o; Iwi, maka paja saat
(E) 0,2 g &r. ,0 '' Lr? [SO, = 0,01 M, laju reaksinya adahh ....

{ t1'z " (A) 2,20,. l0-5 }Ws
34. Ekstraksi emas (1,= 197) dari bijih dilakukan -".,t"v @) 1,98 x l0-s t"{/s

menurut rcilksi t..i1 (C) 2,20 x 10-6 N,7s

2Au(CN)2-(a4) + Zn(r) -r (D) 1,98 x 10-6lWs

zauts)i Z4rrgft.',d @) 2,20 x l9r Mts\/
Bila persen hasil reaksi tersebut ad alah 50%, 38. Asam benzoat (CoHsCOOH) merupakan asam
maka jumlah logam 7n (A, = 55) yang lemah derftan i('u = 6,0 x l0-s. Konsentrasi
dipedukan untuk mendapatkan j,i4 g-emas asam ben/oat yang terdapat dalam larutan yang
adalah . ... dibuat dengan meliiirikair 0,nTs-mol
(A) 6,50 g C6H5COONa ke daarn 1d0 fr-f air adalah .. .. .r

(B) 3,25 g (A) 2,0 x lorM l,r
(C) 1,309 w (B) 5,0 x 1o{M rr," #,.W^ €

(D) o,6s g (C) ;,; ; i;, M -' ,,'..... c/..

(E) 0,13C (D) 2,5 x 10-8M , ,ttr''#
35. Dalam karorimeter vorume terap, r00 mL 

G) l'6 x 10-eM 6 tl"' *'!G
larutan NaOH.r M direaksikan dengan i 00 mL 39. Senyawa antibeku nonelektrolit sebatryak
larutan HCOOH 2 M. Dalam reaksi iai suhu i8,6 g dilarutkan dalam I liter air. Titik beku
larutan naik sebesar 5oc. Bila larutan yang larutan ini sama dengan titik beku larutan
terbentuk mempunyai kalor jenis dan massa 15,15 g KNO3 (M, : 101) dalam I liter air.
jenis bemrrurturul4,2 J.g-t .oc-t dan I g/ml, r . v Massa molekul relatif senyarva alti beku
dan kalor reaksi antara NaOHdan IICOOII t,,,0. rersebur adalah.... ,1t
adatah42kJ/mol, maka nilai;;;;; .- 

" " "1'i (A) 15 oir '!t"6 9r'

( )0,1J ,r "fr (B) 31 / {dl y .1:
(B) 0.4 , i.ic i>yfii r (q 62v ( t) - '4{ tn.

[3\i:,2/ ,# '1q,1#t,? t,31 ,fi' lif ='+
(E) 2,0 3 o 3 o , =i( 

f^'- !i"t- :: 
.1 

,!,,t k. tst *'"'
/ j !t__ /i; i- !" " i'-rt " y= tFe,L-:J{s ': " tn?r -.7 fr'
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40. Sebanyakzi mL larutan kafein 0,01 M
(C8HrN qOz, Ka= 5,3 * 1Q-ra) dititrasi dengan

HCI 0,01 M. Pernyataan yang benar untuk
larutan hasil titrasi setelah penambahan 25 mL
larutan HCI adalah ....

(A) tOH-l[CsHroN+Oz] > (5,3 * l0-ra)

[CsI{l rNnoz*]
(B) [u3o*]:10-7 M

43. NH3 merupakan basa yang lebih kuat daripqda
PHr.

0'fi SEBAB

(c)
(D)

(E)

tidak terdapat reaksi kesetimbangan
rasio konsentrasi kafein terhadap asam

konj ugasinya > 1

terjadi hidrolisis garam kafein hidroklorida

Pasangan elektron non-ikatan pada NH: iebih
mudah mernbentuk ikatan kovalen koordinasi
dengan H* daripada pasangan elektron non-

ikatan pada PFI3.

44. Padatan PHTBCI: terurai menjadi gas PH3 dan

BCI: menurut reaksi kesetimbangan berikut.

PH#ClE(s) = PHrk) + BClr(s)

Padatan PHlBCll sebanyak 0,5 mol dipanaskan

dalam tabung vakum bervolume 5 L hingga

333 K. Jika pada saat kesetimbangan tekanan

dalam tabung menjadi A,46 atm, maka
pernyataan yang benar adalah '... *
(1) Kp:0,053 .

(2) pada kesetimbangan Ppm : Psctl
(3) tekanan gas BCl3 adalah 0,23 atm
(4) PH:BClr habis terurai

Senyaw-4*oi'ganik dengan rumus molekul C+Ho

dapat menghilangkan warna larutan Brz.

Kemungf inan molekul tersebut adalah ....
(1) 1-brftuna
(2) z-butuna
(3) 1,3-butadierra
(4) siktobutena

^/
41. Pada sel bahan bakar (frrl cells), arus listrik

dihasilkan dari reaksi

zHz@)+ OzG) -+ 2HyO(g)

Untuk menghasilkan arus tetap sebesar

0,193 A (f : 96500 C/mol e), sel bahan bakar

tersebut menghabiskan H2 dengan laju ....
(A) 1 x 19 6 g/s

(B) 2 x 10-6 g/s

(C).3 * 1o-6 g/s

M,q * 10{ g/s

(E) 5 x 10-6 g/s

42. Perhatikan reaksi redoks yang belum setara

berikut:
Pt"* + NOI- + HCI -' PtClo2- +NOz

Bila untuk menghasilkan 24,3 g KzPtClo
(M,:486) diperlukan 10,1 g KNO3
(fu|,:101), maka nilai n adalah....
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